
 
 

DISCOURS DE MARC PICTET, PRÉSIDENT DE LA FONDATION POUR GENÈVE, À 

L’OCCASION DE LA SOIRÉE CÉLEBRANT LES 50 ANS DE LA FONDATION ET LA 

REMISE DU PRIX 2026 

 

*** 

Mesdames et Messieurs, 

Chers Amis de la Fondation pour Genève, 

C’est avec une émotion toute particulière, que je m’adresse à vous ce soir dans 

ce lieu enchanteur. STOP 

Cinquante ans. STOP 

Un demi-siècle d’engagement au service de Genève. 

Un demi-siècle de partenariat avec nos autorités fédérales, cantonales et 

municipales ainsi qu’avec le secteur privé et académique pour le rayonnement, 

l’attractivité et l’ouverture sur le monde de notre Cité. 

Notre fondation vit le jour le 13 janvier 1976 au beau milieu d’une géopolitique 

de transition avec une « détente » dans	la guerre froide, une Afrique devenant 

un terrain majeur d’affrontement indirect, le décès de Mao Zedong et une 

économie se remettant péniblement du premier choc pétrolier. C’est donc dans 

ce contexte incertain que 5 visionnaires soit Marcel Naville, Jean-Flavien Lalie, 

Robert Vieux, Pierre Siclounoff et Jean Babel décidèrent d’offrir un point 

d’ancrage durable à la vocation internationale de Genève.	 

Genève n’est pas uniquement un magnifique territoire. Genève est 

une	responsabilité ! 

Une responsabilité de dialoguer, de coopérer. Au fil des décennies, notre 

Fondation n’a cessé d’agir, d’innover et de rassembler. Cette soirée festive en 

est une nouvelle illustration.	 

Cette longévité n’est pas le fruit du hasard. 



Nous la devons à celles et ceux qui, depuis 1976, ont porté cette institution avec 

détermination : nos fondateurs bien sûr, les membres de nos conseils successifs, 

nos nombreux bénévoles, nos partenaires et nos fidèles donateurs.	J’en profite 

d’ailleurs pour remercier chaleureusement la Fondation Brocher et l’Union 

Bancaire Privée qui nous accueillent ce soir de même que l’artiste Sylvie Fleury 

avec qui nous collaborons pour offrir à la rade de Genève une œuvre inspirante 

et emblématique à l’occasion de notre jubilé.	 

Je tiens à rendre un hommage tout particulier à l’ensemble de nos bénévoles 

actifs au sein de nos organisations affiliées que sont le Club Diplomatique, la 

Fondation Eduki, le Cercle International, le Réseau d’accueil du CAGI et GVA2 

de même qu’aux équipes opérationnelles : votre motivation et engagement sur 

le terrain permettent d’animer avec succès nos programmes annuels 

composés de 300 événements de tous types. Puis-je vous demander de bien 

vouloir vous lever, chers bénévoles actifs ou retraités ainsi que nos 

collaboratrices et collaborateurs et bien sûr notre Directeur Fabrice Eggly, 

Bénédicte Casai et Aline da Costa. 

Bravo, vous êtes admirables. Nous vous devons à tous énormément. Merci de 

les applaudir bien fort. STOP 

Chers Amis, comme vous le constatez, la motivation insufflée par nos 5 

fondateurs il y 50 est bien intacte !	 

Ce jubilé ne représente donc pas un aboutissement.	C’est une nouvelle étape, 

un nouvel élan. 

Une invitation à continuer à imaginer la Genève de demain car les défis et 

besoins restent nombreux : à l’heure de la fragmentation, de l’isolationnisme le 

monde à besoin d’une Genève (d’une Suisse) unie, forte et inspirante. 

Ce soir, nous aurons le plaisir d’honorer une personnalité genevoise qui partage 

pleinement cette ambition : Ivan Pictet.	 

Inutile de vous le présenter… je suppose. STOP 

Cher Ivan, tu incarnes à nos yeux mieux que quiconque l’esprit de Genève : ton 

engagement indéfectible depuis des décennies à stimuler le dialogue entre les 

écosystèmes économiques, diplomatiques, humanitaires a largement contribué 



à la notoriété de la Genève internationale. L’inauguration dimanche dernier du 

Portail des Nations, un projet que tu portes depuis 15 ans, symbolise 

parfaitement ta créativité, ta capacité à rassembler des acteurs variés, ta 

ténacité et bien sûr ta grande	générosité	pour le bien de tous. C’est pour toutes 

ces raisons que notre Conseil est heureux de te remettre ce soir le Prix 2026 

de la Fondation pour Genève. 

Avant de céder la parole à Madame la Présidente du Conseil d’Etat, 

permettez-moi au nom du conseil de notre fondation de vous exprimer à vous 

tous notre reconnaissance pour ces nombreuses rencontres enrichissantes, ces 

belles réalisations communes qui nous rendent	fiers	et désireux de poursuivre 

notre action dans la durée ! 

 


